
Αγαπητοί γονείς,
καθώς  από  την  1η  Ιουνίου  2020  επαναλειτουργούν  τα  σχολεία,  σας  ενημερώνουμε  για  τα
παρακάτω:

 Θα  χρειαστεί  να  προετοιμάσετε  τα  παιδιά  πως  οι  κανόνες  έχουν  αλλάξει και  στο
Σχολείο. 

Προκειμένου να είναι τα ίδια, οι συμμαθητές και οι δάσκαλοί τους υγιείς και ασφαλείς πρέπει:
-  να  αποφεύγουν  το  συγχρωτισμό  με  τα  άλλα παιδιά  και  τους  δασκάλους  και  να  κρατούν  τις
απαιτούμενες αποστάσεις 
-  να τηρούν τις οδηγίες υγιεινής των χεριών, να πλένουν συχνά  και σωστά τα χέρια τους ή να
χρησιμοποιούν απολυμαντικό
- να αποφεύγουν να αγγίζουν το πρόσωπό τους  και
- να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των δασκάλων τους.
Για να περιοριστεί ο συνωστισμός στο χώρο του Σχολείου και των αιθουσών,  ορίστηκε ο μέγιστος
επιτρεπόμενος αριθμός μαθητών ανά σχολική αίθουσα στους 15. 
Έτσι, οι μαθητές κάθε τμήματος χωρίστηκαν κατά αλφαβητική σειρά, σε δύο υποτμήματα  και θα
εφαρμόζεται εκ περιτροπής διδασκαλία.

 Κανόνες λειτουργίας:

Είσοδος – Έξοδος: για την αποφυγή του συνωστισμού κατά την είσοδο και την έξοδο των
παιδιών από το Σχολείο 
- από την οδό Δημοκρίτου μπαίνουν οι μαθητές της Β΄ τάξης
- από την οδό Λ. Καραγιάννη μπαίνουν οι μαθητές της Α΄ τάξης , του Γ2΄, του Δ1΄ και του ΣΤ1΄
- από την οδό Π.Π.Γερμανού μπαίνουν οι μαθητές του: Γ1΄, του Δ2΄, του ΣΤ2΄ και της Ε΄ τάξης.
Στην  είσοδο  τους  περιμένουν  δάσκαλοι  και  τους  κατευθύνουν  στην  αίθουσα  επιβλέποντας  να
τηρούν πάντα τις  μεταξύ τους αποστάσεις.  Στην αίθουσα τους υποδέχονται  οι  διδάσκοντες της
πρώτης ώρας. 
Από τις ίδιες πόρτες γίνεται και η αποχώρηση από το Σχολείο. 
Η τήρηση των παραπάνω γίνεται χωρίς παρεκκλίσεις. Καμία διαφοροποίηση δεν μπορεί να υπάρξει
για τα παιδιά που έχουν αδέρφια τα οποία μπαίνουν ή βγαίνουν από διαφορετική πόρτα. Κάθε παιδί
ακολουθεί  την  οδηγία  που  αφορά το  τμήμα του.  Αν πρέπει  να  περιμένει  τους  γονείς  του που
βρίσκονται σε άλλη πόρτα για να παραλάβουν το αδερφάκι του,  μένει όπου του υποδεικνύει ο
δάσκαλος που το συνοδεύει και είναι υπεύθυνος για την τήρηση των αποστάσεων. 
Τα παιδιά που φεύγουν χωρίς συνοδό για το σπίτι, αποχωρούν σε συνεννόηση με το δάσκαλο. 
Παρακαλούμε για την κατανόηση και τη συνεργασία σας στο θέμα αυτό. 
Αν και οι γονείς έχετε αποστάσεις μεταξύ σας, όσο περιμένετε για να παραδώσετε ή να παραλάβετε
το  παιδί  σας,  δίνετε  ένα  πολύ  καλό  παράδειγμα  στα  παιδιά  για  τη  σημασία  της  τήρησης  των
κανόνων αυτών.

Στην αίθουσα:  κάθε σχολική αίθουσα έχει διαμορφωθεί κατά τα προβλεπόμενα ώστε να
μεγιστοποιείται η απόσταση μεταξύ των μαθητών στο πλαίσιο του εφικτού και τα θρανία έχουν
τοποθετηθεί με κοινό προσανατολισμό ώστε να μειώνεται κατά το μέγιστο δυνατό η έκθεση των
μαθητών σε σταγονίδια από βήχα ή φτέρνισμα, ιδιαίτερα στις αίθουσες με περιορισμένο χώρο. 
Τα παράθυρα και οι πόρτες θα είναι συνεχώς ανοιχτά, αφού έχει επισημανθεί ιδιαίτερα, η σημασία
που  έχει  ο  φυσικός  αερισμός  της  αίθουσας  τόσο κατά  την  ώρα  της  διδασκαλίας  όσο  και  στο
διάλειμμα.
Τα κλιματιστικά και οι ανεμιστήρες δε θα μπαίνουν σε λειτουργία όπως προβλέπεται στις οδηγίες
που μας έχουν σταλεί. 



Κάθε παιδί  απολυμαίνει  τα  χέρια  του,  μπαίνοντας  στην αίθουσα και  μένει  καθιστό στο
θρανίο που ορίζει ο δάσκαλος. Στις αίθουσες υπάρχουν αντισηπτικά, αλλά καλό είναι να έχει κάθε
παιδί και το δικό του απολυμαντικό.
Τα παιδιά δεν ανταλλάσσουν προσωπικά είδη: τετράδια, μολύβια, χρώματα,… και δεν αγγίζουν
αντικείμενα των συμμαθητών τους.  
Τα ρούχα που δε φορούν τα τοποθετούν στην πλάτη της καρέκλας τους και πουθενά αλλού.
Αναφορικά  με  τη  χρήση  μάσκας  η  εγκύκλιος  αναφέρει:  “Κατά  τη  διαδικασία  παροχής  της
παράλληλης στήριξης προς τους μαθητές από τον αρμόδιο εκπαιδευτικό είτε από ειδικό βοηθητικό
προσωπικό  είτε  από  σχολικό  νοσηλευτή  κατά  την  άσκηση  των  καθηκόντων  τους,  είναι
υποχρεωτική η χρήση μάσκας. Κατά τα λοιπά, η χρήση προστατευτικής μάσκας από μαθητές και
εκπαιδευτικό προσωπικό εντός των σχολικών μονάδων είναι προαιρετική”.
Για τον περιορισμό της αλληλεπίδρασης, τα παιδιά δε θα μετακινούνται για την πραγματοποίηση
των ειδικών μαθημάτων. 
Τέλος, επειδή τα καλάθια απορριμμάτων στις αίθουσες, δεν έχουν καπάκι, σας παρακαλούμε, να
έχει το παιδί ένα σακουλάκι για τα σκουπιδάκια του και αφού το δέσει να το ρίχνει στο καλάθι.

Στο διάλειμμα:  Προκειμένου να περιοριστεί η αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών των
υποτμημάτων,  είναι  σημαντικό  να  υιοθετηθούν  πρακτικές  συστηματικού  διαχωρισμού  των
μαθητών και κατά τα διαλείμματα. Έτσι, θα υιοθετηθεί ευέλικτο ωράριο  διαλειμμάτων για κάθε
υποτμήμα το οποίο και θα προαυλίζεται σε διαφορετικό χώρο.
Το  πρόγραμμα  εφημεριών  έχει  αναπροσαρμοστεί,  κατά  τον  βέλτιστο  δυνατό  τρόπο,  ώστε  να
αποφεύγεται ο συνωστισμός των μαθητών στα διαλείμματα και να διασφαλίζεται η τήρηση των
απαιτούμενων  αποστάσεων  μεταξύ  τους  σε  κάθε  χώρο  του  Σχολείου.  Την  ευθύνη  κάθε
υποτμήματος έχει ο δάσκαλός  του.
Οι μαθητές στα διαλείμματα: 
• βγαίνουν σταδιακά και με σειρά στο προαύλιο τηρώντας τις αποστάσεις μεταξύ τους 
• στέκονται στο χώρο που έχει καθοριστεί για το κάθε υποτμήμα στο προαύλιο
• δεν παίζουν παιχνίδια με μπάλα (π.χ. μπάσκετ, ποδόσφαιρο, βόλεϊ)   
• δεν παίζουν παιχνίδια που απαιτούν άγγιγμα 
• δεν κάθονται στο έδαφος και 
• δεν έχουν μαζί τους αντικείμενα για να μη χρειαστεί να τα ακουμπήσουν κάτω.
Γενικά, βρίσκονται σε απόσταση και  δεν πλησιάζουν το ένα το άλλο. Όσο δύσκολο κι αν τους
είναι,  τα  παιδιά  πρέπει  να  κατανοήσουν  πως  με  το  να  συμμορφώνονται  στις  υποδείξεις  των
δασκάλων  στις  ιδιαίτερες  συνθήκες  που  ζούμε,  προστατεύουν  τον  εαυτό  τους  και  τους
συνανθρώπους τους.

Νερό/Δεκατιανό:  τα  παιδιά  δεν  πίνουν  νερό  από  τη  βρύση.  Έχουν  μαζί  τους  ένα
μπουκαλάκι με νερό. Το χρησιμοποιούν την ώρα που βρίσκονται στην αίθουσα με την καθοδήγηση
του δασκάλου και δεν το παίρνουν μαζί τους στο διάλειμμα για λόγους υγιεινής. 
Το ίδιο και με το κολατσιό τους που παρακαλούμε, να φροντίσετε να μη χρειάζεται ψυγείο. Τα
παιδιά θα πλένουν στις βρύσες τα χέρια τους, πριν φάνε το κολατσιό τους. Δεν ανταλλάσσουν και
δεν μοιράζονται πατατάκια, μπισκότα, κ.ά. Τελειώνοντας, πλένουν ή απολυμαίνουν πάλι τα χέρια
τους. 
Το κυλικείο του Σχολείου δε θα λειτουργεί.

Τουαλέτες: η χρήση της τουαλέτας  απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή την περίοδο που διανύουμε!
Αν  χρειαστεί  ένα  παιδί  να  επισκεφθεί  την  τουαλέτα,  είναι  καλύτερα  να  έχει  τα  ατομικά  του
χαρτομάντιλα. Συμβουλέψτε τα παιδιά να πλένουν τα χέρια τους πριν τη χρήση της τουαλέτας, να
αγγίζουν  με χαρτομάντιλο τα πόμολα, να απορρίπτουν το χαρτί στο καλαθάκι, να χρησιμοποιούν
το καζανάκι, να μην ακουμπούν πουθενά κατά το δυνατό και να πλένουν πάλι προσεχτικά τα χέρια
στη βρύση, βγαίνοντας για να επιστρέψουν στην αίθουσα. 



Εγκύκλιος του Υπ. Υγείας με θέμα: “Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας από ιογενείς
και άλλες λοιμώξεις” αναφέρει: “στο πλαίσιο της ευρύτερης προστασίας της υγείας επισημαίνονται
τα ακόλουθα:  Σύσταση στους χρήστες του κτιρίου να εκκενώνουν τις λεκάνες αποχωρητηρίου με
κλειστό  το  καπάκι.  Με  τον  τρόπο  αυτό  επιδιώκεται  ο  περιορισμός  της  μετάδοσης  μέσω  του
αερολύματος από την τουαλέτα κατά τη στιγμή της εκκένωσης”.
Καθώς ο τύπος της λεκάνης στην τουαλέτα, δεν εξασφαλίζει την απουσία υγρών στο χώρο γύρω
από αυτήν, θα προσπαθήσουμε να ψεκάζονται με απολυμαντικό υγρό οι πάτοι των παπουτσιών των
παιδιών, εφόσον η παρουσία καθαριστριών το επιτρέπει. Επίσης, θα απολυμαίνονται συχνά και τα
πόμολα. 

Τσάντες:  το παιδί προσπαθεί να κρατά στην πλάτη την τσάντα του, να μην την ακουμπά
κάτω και στην αίθουσα την τοποθετεί στο ειδικό εξάρτημα στο πλάι του θρανίου του. Στην τσάντα
είναι καλύτερο να υπάρχουν τα απολύτως απαραίτητα αντικείμενα.

Ύποπτο κρούσμα: όπως αναφέρεται στην από 23/5/2020 οδηγία του Ε.Ο.Δ.Υ., “αν κάποιο
παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, θα φοράει μάσκα και θα οδηγείται
σε ειδικό καλά αεριζόμενο χώρο απομόνωσης, που έχει προβλεφθεί σε κάθε μονάδα. 
Ειδοποιείται ο γονέας/ κηδεμόνας για να παραλάβει τον μαθητή, κατά προτίμηση με χρήση μάσκας.
Ζητείται  αμέσως  ιατρική  αξιολόγηση,  κατά  προτίμηση  με  πρωτοβουλία  του  γονέα/κηδεμόνα.
Σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, εφόσον ο μαθητής εμφανίζει συμπτώματα συμβατά
με λοίμωξη COVID-19, πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα μοριακό διαγνωστικό τεστ. 
Εν αναμονή του αποτελέσματος, ο μαθητής παραμένει στο σπίτι του με μάσκα, σε καλά αεριζόμενο
δωμάτιο και σε απόσταση από τους συγκατοίκους του (οδηγίες: https://eody.gov.gr/neos-koronoios-
covid-19-odigies-gia-frontida-ypoptoykroysmatos-sto-spiti/)”.
Διαθέσιμος κλειστός χώρος στο Σχολείο, δεν υπάρχει και αν κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα
συμβατά με λοίμωξη COVID-19, θα οδηγείται στο υπόστεγο προς την οδό Δημοκρίτου. 

Επιπλέον σημειώνουμε πως: 

 Απαγορεύονται  σύμφωνα  με  την  εγκύκλιο,  οι  επισκέψεις  στο  Σχολείο  και  τη  σχολική
αίθουσα. Παρακαλούμε λοιπόν, να μην εισέρχεστε στο χώρο του Σχολείου κατά την προσέλευση
και την αποχώρηση του παιδιού. 
Αν χρειαστείτε οποιοδήποτε διοικητικό έγγραφο, επικοινωνήστε προηγουμένως τηλεφωνικά με το
Σχολείο, αφού σύμφωνα και με το με αριθμό ΔΙΔΑΔ/Φ.69/116/10486 της 26ης/5/2020 έγγραφο του
ΥΠΕΣ “το εξυπηρετούμενο κοινό – οι πολίτες θα προσέρχονται στις  δημόσιες υπηρεσίες μόνο
κατόπιν  προηγούμενης  συνεννόησης  (ραντεβού)  και  εφόσον  το  αίτημά  τους  δεν  δύναται  να
ικανοποιηθεί  με  άλλο τρόπο,  ιδίως  τηλεπικοινωνιακά,  διατηρουμένων σε ισχύ των όσων μέχρι
στιγμής ισχύουν σχετικά με την εξυπηρέτηση των πολιτών”. 

Για τα παραπάνω ζητήματα θα γίνει σχετική ενημέρωση και συστάσεις προς τα παιδιά και
από τους δασκάλους την πρώτη μέρα επαναλειτουργίας του Σχολείου και κάθε φορά που κρίνεται
αναγκαίο. 

Για κάθε άλλο ζήτημα που θα σταλούν οδηγίες από το Υ.ΠΑΙ.Θ., θα υπάρξει νέα ενημέρωσή
σας.


